



10月8日,亚运冠军李倩(右)、杨柳结束亚运会征程返回呼和浩特。

逐梦亚运 赛场峥嵘

内蒙古健儿载誉归来

钱塘潮涌,赛场峥嵘。10月7日晚,随着佈和额尔敦摘得摔跤男子自由式125公斤级铜牌,结束了杭州第19届亚运会全部赛程的北疆健儿带着丰硕的战绩,向家乡父老和全国人民交出令人满意的答卷。竞技体育没有坦途,他们不畏强手、勇于拼搏、斩金夺银,为中国体育代表团贡献了一份来自内蒙古的力量。

圆梦

时隔9年重返亚运,内蒙古拳手李倩称霸杭州亚运会拳击项目女子75公斤级擂台。

“2014年仁川亚运会没有拿到金牌,有些遗憾。在这9年时间里,我一直在努力训练,通过国内外的大型比赛磨炼自己,拿到这枚金牌也很不容易。”

3200多个日夜的积淀,换来万众瞩目的绽放。杭州亚运会上,李倩一路势如破竹,先后战胜哈萨克斯坦选手瓦莲京娜·哈尔佐娃和越南选手刘艳琼挺进决赛。决赛面对老对手世锦赛、亚锦赛双料冠军洛夫利娜·博尔戈哈因,李倩沉着冷静,5比0以绝对优势轻松取胜。越过山丘,33岁的李倩满怀一腔热血,实现对自我的超越。

李倩夺冠的第二天,内蒙古拳手再次闪耀亚运会赛场。杨柳夺得女子66公斤级金牌,让亚洲看到内蒙古拳击的强劲实力。“这一刻的心情全是开

心!”走下赛场,卸下连日来的紧绷,杨柳看着胸前的金牌激动不已。今年对于相伴拳击15年的杨柳来说,是圆梦之年。3月的女拳世锦赛上,杨柳战胜哈萨克斯坦选手纳德扎达·里亚贝斯,收获一枚世锦赛金牌。杭州亚运会杨柳火力全开,又收获职业生涯首枚亚运会金牌。

亚运赛场,还有不少从内蒙古走出的体育健儿惊艳众人。9月29日,女子20公里竞走比赛,从内蒙古走出的竞走世界冠军杨家玉,以1小时30分03秒的成绩成功卫冕。10月3日晚的田径赛场,内蒙古小伙朱亚明以17米13的成绩夺得男子三级跳远冠军……

破“茧”方能成蝶。和他们一样,争金夺银是站在亚运会赛场上每一位运动员的梦想。竞技体育之“燃”在于圆梦时刻,更在于顽强拼搏、永不言弃的逐梦过程。



朱亚明

成长

“这是我第一次亚运会之旅,有收获也有遗憾。”10月7日,结束女子反曲弓个人赛的铜牌争夺,内蒙古射箭运动员海丽环对记者说。

作为内蒙古首位站上亚运会赛场的射箭运动员,小将海丽环的亚运会之旅跌宕起伏。在10月1日进行的反曲弓女子个人资格赛中,海丽环首次亮相亚运会。比赛中,海丽环成为射箭项目中国队在个人赛第一位晋级的选手,34箭打进10环,12次射中靶心,与排名第一的韩国选手林是见仅仅相差2环。海丽环在资格赛中射出优秀战绩,从而确定参与女子个人赛、女子团体赛和混合团体赛全部3个小项的角逐。

然而,在10月4日的混合团体四分之一淘汰赛中,海丽环出现失误,意外打出2环,中国组合未能晋级半决赛。赛后,深感自责的海丽环伤心落泪。

不过,意外失利的阴霾并没将海丽环击垮。10月6日的女子团体赛中,海丽环重整旗鼓,调整好状态,和队友李佳蔓、安琦轩发挥出色杀入决赛,为中国队摘得银牌。

亚运会的赛场强者云集,无论是意外出现的失误,还是收获奖牌的欢喜,对海丽环的职业生涯都是难得的历练和成长。这份成长对于内蒙古柔道运动员青达嘎、布和毕力格来说,也是一样珍贵。

青达嘎和布和毕力格可谓是国内男子柔道的中坚力量。但在本届亚运会柔道项目角逐中,二人在个人赛中均无缘奖牌。团体赛中,青达嘎和布和毕力格抓住争夺奖牌的最后机会,与队友在铜牌赛争夺战中战胜哈萨克斯坦队。

竞技场上,每个人都是为梦而战的“孤勇者”。战胜自我,他们终会迎来为梦想加冕的时刻。



佈和额尔敦

突破

在人们的印象中,内蒙古在竞技体育中以重竞技项目最为突出。然而在本届亚运会上,19岁小将牛广盛让人们看到了这里游泳项目发展的劲头。

9月25日晚,内蒙古运动员牛广盛和队友汪顺、王浩宇、潘展乐,在男子4×200米自由泳接力项目上展现出雄厚实力,以7分03秒40的成绩夺得银牌,这枚银牌也是内蒙古运动员在游泳项目世界大赛中取得的最好成绩。9月29日晚,牛广盛克服身体不适,在男子200米蝶泳决赛中以1分56秒12的成绩位列第四。

目前,中国男子游泳队最大的短板就是蝶泳,没有发挥稳定的顶级高手,世界大赛争夺奖牌极为困难,牛广盛是中国游泳队教练组重点培养的运动员之一。

“近年来,牛广盛成长迅速,2022年闯进布达佩斯世锦赛并获得第10名,目前他也取得了巴黎奥运会的参赛资格。此次参与亚运会男子4×200米自由泳接力项目,牛广盛的表现更是让人眼前一亮。”内蒙古游泳队主教练常谊春说,目前,内蒙古

游泳队除了牛广盛以外,还有不少优秀运动员成长起来,内蒙古有这样突出的游泳运动员,能够让大家更多地关注这个项目的发展,也为我们后续选拔优秀人才助力。

值得欣喜的突破接连出现。本届亚运会,敖锁柱、鄂文慧、郭子祥、敖伟宝、王才雨5名内蒙古运动员跟随中国男曲征战,虽然未能收获奖牌,却取得了历史性突破。小组赛不畏强敌,战胜世界强队马来西亚和韩国,也让中国队世界排名从赛前的第28名上升至第22名,获得参与巴黎奥运会资格赛的人场券。

10月7日的摔跤赛场,“00后”小将佈和额尔敦摘得男子自由式125公斤级铜牌,这是内蒙古时隔29年,再一次在亚运会赛场收获自由式摔跤奖牌。

当五星红旗迎风飘扬,体育汇聚强国力量;当雄壮的国歌响彻赛场,体育奏响时代强音。亚运舞台,一个个不畏艰难、百折不挠的故事振奋人心,充满进取精神的北疆健儿带着荣光凯旋之际,巴黎奥运的号角正在发出强有力的召唤,新的征程即将扬帆! (据《内蒙古日报》柴思源)



海丽环